

让红色地标重绽光芒

## 市革命烈士纪念塔保护修缮工程全面展开

本报讯（记者 锦秀）为进一步传承和弘扬烈士的革命精神，全面提升红色文物和烈士纪念设施保护管理水平，近日，市革命烈士纪念塔保护修缮工程全面展开，这座承载历史记忆的红色地标，将在专业团队的精心“诊疗”下重绽光芒。

市革命烈士纪念塔是我市传承红色基因的重要烈士纪念设施之一，也是我市革命历史的实物见证。纪念塔建于1951年，为纪念解放大同

时牺牲的革命烈士而立。1989年，纪念塔整体迁至原永泰公园，2005年迁入大同市革命烈士陵园。纪念塔坐南朝北，由塔基、塔身、塔顶三部分组成，塔身高8.8米，塔基高3.7米，塔顶高1.3米，总高13.8米，塔身呈方锥体，正、背面均雕刻“革命烈士纪念塔”7个大字，塔顶塑造五角星。1981年，市政府将“大同市革命烈士纪念塔”公布为市级重点文物保护单位；2021年，入选山西省首批革命文物名

录，成为我市不可替代的红色精神载体。

纪念塔长期处于露天环境，历经数十年风吹日晒、雨水冲刷等侵蚀破坏以及搬迁影响，出现表面污染变色、表层劣化、断裂损伤、裂隙等病害，保存状况堪忧。此次修缮将针对现存问题，最大限度治理病害、减轻损害，延续纪念塔的历史价值与庄严风貌。

据了解，修缮工程开展前，相关部

门对纪念塔进行了全面分析评估，并制定专项保护修缮方案。施工方将通过专业技术手段修缮纪念塔，预计工期两个月，并在施工过程中坚持红色文物保护与修复统筹协调，落实文明施工、安全施工要求，确保高质量完成纪念塔保护修缮任务。此次修缮纪念塔不仅是对建筑本体的保护，更是对革命精神传承载体的守护。待工程竣工后，纪念塔将以更庄重的姿态呈现，讲述红色故事，传承红色基因。



高原夏日，青海省黄南藏族自治州尖扎县境内的黄河碧波荡漾。蓝天白云、清清河水和岸边村落共同构成秀丽的夏日美景。图为，6月11日拍摄的尖扎县境内黄河风光（无人机照片）。

本报讯（记者 张志忠）针对网约车平台为不合规车辆派单、清退不合规车辆进度缓慢，部分网约车平台仍在接入不合规车辆等行为，6月10日，大同市交通运输局对已取得许可的大同市25家网约车平台公司进行了集体约谈。

今年以来，大同市交通运输局采取打击非法运营和推动合规化“双轮驱动”的方式，持续规范网约车市场秩序。截至5月底，全市许可网约车平台公司25家，许可网约车875辆，核发网约车驾驶员证2978个；交通运输执法部门处罚非法营运网约车146辆，罚款45.94万元，处罚为不合规网约车派单的平台公司9家，罚款38.5万元。

监管工作的加强，推动了我市网约车合规化率不断提升，但与此同时，网约车不合规行为仍明显存在。此次交通运输部门开展集体约谈，就是针对当前存在的问题再次发声警告，要求各网约车平台公司重点做好以下工作：一是加快清退不合规车辆，对新接入车辆必须严格审核，不得再新接入不合规车辆；二是从即日起，立即停止向不合规车辆派单，否则，交通执法部门将加大处罚力度，情节严重的，停止办理相关业务直至撤销许可；三是从本月起，对平台车辆、人员进行摸底，每月月底将车辆、人员信息向交通运输部门进行报备；四是加强对平台车辆的管理，随时掌握车辆技术状况、保险缴纳情况等，及时开展安全教育和培训，确保安全运营；五是提升服务质量，加大网络舆情和12345热线工单处办力度，逐步建立网约车“红黑榜”制度；六是交通执法部门将通过数据共享、上门服务等方式加强监管，督促各网约车平台加大整改力度，对拒不整改、推诿应付、整改不力的，依法依规予以处罚，直至清退出大同市网约车市场。

本报记者（记者 高雅敏）从6月6日起至12月31日，市公安局、市市场监管局、市农业农村局在全市范围内组织开展整治制售假劣肉制品、农村假冒伪劣食品问题专项行动，并面向社会公开征集相关违法线索，以守护人民群众“舌尖上的安全”，严厉打击食品领域违法犯罪行为。

本次专项行动聚焦两大重点领域，即制售假劣肉制品和农村地区假冒伪劣食品问题。在制售假劣肉制品方面，征集线索包括：无证或超范围生产的“黑作坊”“黑窝点”；冒用他人厂名厂址、商标、许可证行为；使用来源不明、污染物超标原料，非食品原料，添加非食用物质或回收食品进行生产加工；冒用他人厂名厂址、商标、标识、许可证号生产食品；销售“三无”、“山寨”、超过保质期或篡改生产日期食品；网络食品交易平台虚假宣传普通食品具有疾病预防、治疗功效或保健、药用功能误导消费者。

举报人可选择实名或匿名方式举报，鼓励实名举报，并应尽量提供翔实线索。举报人需对线索真实性负

责，不得虚构、夸大事实或诬告陷害，违者将承担法律责任。

公安机关、市场监管和农业农村部门承诺对举报人信息严格保密，市民可通过以下任一途径举报：大同市公安局（电话：110、0352-6135910；邮寄地址：大同市平城区恒安街339号环境资源与食品药品犯罪侦查支队）；大同市市场监督管理局（电话：12315、12345、0352-2831007；邮寄地址：大同市平城区御河西路33号食品流通监督管理科）；大同市农业农村局（电话：0352-7935505；邮寄地址：大同市平城区兴云街2799号文瀛湖办公区西辅楼5层农产品质量安全监管科）。

食品安全关系千家万户，社会共治至关重要。三部门呼吁广大市民积极行动起来，踊跃提供违法线索，共同筑牢食品安全防线，维护市场秩序和群众健康。对于查证属实的线索，相关部门将依法予以严厉打击。

如何预防夏季常见传染病

## 市疾控中心发布健康提示

本报讯（记者 高燕）夏季气温攀升、雨水频繁、蚊虫活跃，一些传染病发生和流行风险加大。公众应该如何预防？日前，市疾控中心发布最新健康提示。

据了解，夏季常见传染病包括手足口病、猩红热、登革热、感染性腹泻等。其中，手足口病多发于5岁及以下儿童，主要通过密切接触病人的粪便、疱疹液和呼吸道分泌物，及被污染的手、毛巾、手绢、牙杯、玩具、餐具、奶瓶、床上用品等而感染。猩红热多见于幼托及学龄儿童，可通过呼吸道飞沫传播和接触被病菌污染的玩具、用具、手及食物等传播，还可通过受损的皮肤感染。感染性腹泻主要通过粪口传播，如食用被病原体污染的食物或水等，少数通过

接触传播或气溶胶传播。同时，随着进入旅游旺季，公众外出旅游活动增多，加上蚊虫滋生，感染登革热等虫媒传染病的风险加大。登革热主要通过埃及伊蚊和白纹伊蚊传播；而蜱虫叮咬是发热伴血小板减少综合征主要感染途径。

市疾控中心提醒：预防夏季常见传染病要养成良好的卫生习惯，做到“勤洗手、吃熟食、喝开水、勤通风、晒衣被”；儿童玩具、餐具、家中地面、桌面、门把手、床围栏等定期进行清洁和消毒；高发季节尽量少去拥挤的公共场所；咳嗽打喷嚏要讲礼仪；注意饮食卫生，保持水源清洁。公众外出旅游，预防登革热要谨防蚊虫叮咬，前往野外活动时建议穿长袖衣裤，扎紧裤腿，裸露皮肤涂抹

含有避蚊虫的驱避剂或花露水，避免在草地、树林等环境中长时间坐卧，并要利用蚊帐、纱门纱窗、灭蚊喷雾剂等做好防蚊灭蚊措施；前往东南亚、非洲、南美洲等地区旅行的游客，要提前了解目的地的疫情情况；出行期间或返回后如出现发热、皮疹等可疑症状，要及时就诊并告知医生疫区旅居史。预防蜱虫叮咬要避免在草丛、树林等环境中长时间坐卧；野外活动穿长袖长裤，扎紧裤脚，喷洒含避蚊胺的驱虫剂；回家后及时洗澡，检查全身（尤其是腋下、耳后、腹股沟等部位）；发现被蜱虫叮咬，用镊子夹住虫子头部、缓慢垂直向上拔出，切勿旋转或猛拉，如出现发热、肌肉酸痛、牙龈出血等症状，立即就医并告知蜱虫接触史。

编织文创新品 助力妇女增收

## 云州区妇联开展手工编织培训

本报讯（记者 董芳）6月11日起，云州区妇联在该区吉祥里社区组织开展为期4天的手工编织培训活动，邀请专业老师为吉祥里“巧婆娘”手工团队，传授今年的文创新品——手机挂绳的制作技艺，助力妇女就业创业增收。

此次培训，邀请我市“九章号”传统

布艺文化发展中心的专业老师，从手机挂绳材料的选择、色彩的搭配，到造型设计、编织技术进行详细教学。20多名社区妇女满怀热情地参与其中，她们全神贯注，认真聆听老师对每一个步骤的讲解，仔细观察示范动作，并不时提出自己的疑问。老师们则耐心地手把手地指导每一位学员，确保大家都能掌握编织要

点。在老师的现场指导下，学员们逐渐掌握编织技巧，手中的丝线在指尖穿梭，逐步将一个简单的材料变成了独具创意的手机挂绳。

云州区妇联相关负责人表示，此次培训旨在帮助广大妇女开拓新的就业渠道，凭借自己的双手创造出更多价值，为家庭和社会贡献力量。

www.dtnews.cn

都市荣座

## 触摸城市幸福感

孙 权

如今，人们清晨步入小区附近的口袋公园健身锻炼，孩子们休憩时就在家门口的口袋公园玩耍嬉戏，已成为许多市民的日常。在我们生活的城市中，一个个精致的口袋公园正成为市民身边触手可及的绿色港湾，让我们有了更多的可触摸到的幸福感。

6月1日，《大同日报》以“口袋公园：方寸之美，扮靓城市生活空间”为题，对市近年来加快城市微更新步伐，大力推进口袋公园建设，仅过去的3年时间，市区范围便精心打造了包括金茂园南侧公园、博盛中学西侧公园、首善公园、操场城街公园等在内的23个口袋公园及小微绿地，累计新增城市“绿肺”约7.5万平方米，市民的绿色获得感更加充盈的新闻给予报道。

作为丰富城市绿化景观的重要方式，口袋公园伴随着城市的发展和人民生活

水平的不断提升，成为城市精细化治理和有机更新的重要实践。古都大同越来越美的口袋公园，于喧嚣的城市中勾勒出一幅幅生机盎然的绿色画卷，满足着市民对宜居宜业和对美好生活向往的需求。

悄然之间，越来越多的口袋公园进入了我们的生活，美化着我们的生活环境、改变着我们的生活方式。口袋公园的建设，就是见缝插“绿”地改善城市环境，一个口袋公园的建成，就表明一处环境卫生死角被消除，是城市环境显著改善的一个标志。集休闲游览、健身运动体验于一身的口袋公园，让人们在家门口就有了浪漫的“诗和远方”。

口袋公园虽小，却在装点着城市的整体环境，提升着居民的居住体验。口袋公园在我们身边出现，便是为市民的幸福感“加码”，也是城市环境、城市面貌发生深刻变化的生动注脚。

## “天使之旅”先心病患儿筛查救助行动走进大同

### 3名患儿将接受免费手术治疗

本报讯（记者 高燕）日前，由中行红十字基金会牵头，北京安贞医院、枣庄市妇幼保健院等医疗机构组成的医疗专家团队，走进我市云冈区中医医院开展先心病患儿公益筛查工作，为我市0至14岁先心病患儿提供专业筛查与复查服务。其中，我市符合手术条件的3名患儿后续将接受免费手术治疗。

据了解，中国红十字基金会自2012年起开展“天使之旅”先心病患儿筛查救助行动，已累计筛查儿童177万余人次，救助患儿9000余人次。为了开展好此项活动，市、县两级红十字会精心部署，构建起立体化宣传网络，积极联动医疗机构，挖掘儿科诊疗数据，定位潜在患儿群体；携手街道社

区，组织工作人员走街入户，通过发放宣传资料、现场讲解等方式，普及先心病筛查知识与救助政策；充分发挥主流媒体、新媒体传播效能，扩大活动知晓度。

在此活动中，专家们为来自我市各县区的9名患儿进行了免费听诊、心脏彩超等细致检查，根据检查结果，向家长们详细解读病情，耐心答疑解惑，并根据每位患儿的个体情况，制定科学、个性化的治疗方案。

据了解，中国红十字基金会自2012年起开展“天使之旅”先心病患儿筛查救助行动，已累计筛查儿童177万余人次，救助患儿9000余人次。为了开展好此项活动，市、县两级红十字会精心部署，构建起立体化宣传网络，积极联动医疗机构，挖掘儿科诊疗数据，定位潜在患儿群体；携手街道社

## 新荣区心连心志愿者关爱农村空巢老人

本报讯（记者 锦秀）6月8日，新荣区心连心志愿者协会联合区夕阳红舞蹈队30余人，驱车前往新荣镇李大头窑村，以文艺表演与爱心义剪相结合的志愿服务形式，为夏日里的农村空巢老人送去关怀。

新荣区夕阳红舞蹈队是由热爱生活的老年人组成，他们长期坚持公益演出，用自己的热情和活力，传递着积极向上的生活态度。当日上午，在李大头窑村龙圣寺前的空地上，身着鲜艳服装的舞蹈队队员们，脸上洋溢着自信的笑容。他们带来了欢快秧歌舞、精彩的“三句半”及合唱等节目，将整个村庄带入了一片欢乐的海洋，老人们

的掌声与笑声此起彼伏，为寂静的乡村注入蓬勃生气。

文艺表演结束后，志愿者们迅速拿出电推、剪刀、梳子等工具，投入义剪服务。

他们一边以娴熟技术为村民剪发，一边与老人拉家常，细致询问生活近况。村民刘前摸着清爽的“光头”激动地说：“不花钱就能在家门口享受服务，真是太好了！”80岁的温秀兰也笑道：“以前头发长了自己随便剪，这次总算有了像样的发型。”针对行动不便的村民，志愿者还开展“流动服务”。71岁的于日亮妻子因病无法行走，志愿者专程入户为夫妇二人修剪头发。



## 通 知

山西汽运集团雁北汽车运输有限公司职工李培兰、许亚楠、冯琦、范振军，未按公司相关规章制度按时缴纳社会保险费用，且公司工作人员就此问题通过电话、短信、微信等方式，多次与四位职工进行沟通协商，相关问题仍未得到有效解决，其行为对本公司正常的社会管理工作秩序及整体运营造成严重负面影响。现公司郑重登报通知如下：自本通知发布之日起，公司将不再对以上四位同志的社会保险进行申报。由此产生的一切法律后果、经济损失及相关责任，均由本人自行承担，公司后续将不再受理与此相关的任何诉求。

特此通知

山西汽运集团雁北汽车运输有限公司  
2025年6月12日